

# 西宁路面塌陷遇难者升至9人

应急管理部派工作组赶赴现场指导事故处置和原因调查

记者从西宁市政府新闻办公室14日晚间召开的新闻发布会上获悉,1月13日傍晚发生在西宁市城中区南大街的路面坍塌事故搜救工作仍在进行,经继续核查,死亡人员由6人上升至9人,受伤人员由15人上升至17人。

西宁市副市长杨小民介绍,事故发生后,西宁市全力以赴开展搜救工作,密切监控周边建筑,科学制定救援作业方案,动用应急救援车辆30余辆,应急救援、公安等部门1000余人参与救援。已找到9名遇难群众遗体。共救治伤员17名,均由青海省红十字医院统一救治。所有伤员均采取专家、医生、护士三对一救治,青海省人民医院两名专家对伤员进行了会诊,现病情平稳,均无生命危险。

记者14日从应急管理部获悉,针对西宁路面塌陷事故,应急管理部已派出工作组赶赴现场指导事故处置和原因调查。

据新华社

## 现场直击

### 公交车陷入深坑,他们挺身而出

1月13日,一场发生在西宁街头的生死救援,让无数人泪目。

监控视频显示:1月13日17时36分许,青海省西宁市南大街长城医院门前路面突然发生坍塌,一辆停靠在车站,车牌号为青A60015的17路公交车陷入其中。危急时刻,几名群众飞速赶到塌方口,紧紧拽住塌陷边缘的被困者,不料路面发生二次塌方,他们与被困者同时陷入险境。

14日,记者在青海省红十字医院见到了其中两名救人者孙万红和张宏礼。据医生介绍,俩人身上有多处骨折,目前精神状态良好,正在接受进一步治疗。

今年42岁的孙万红是一名退役军人,曾服役于武警青海总队海东支队。“虽然我已脱下军装,但心中永远有使命!”孙万红

告诉记者,关键时刻,挺身而出、冷静处理险情,这与他在部队的历练有关。

“求求你,救救我吧,救命!”孙万红说,当天下午他带着妻子和孩子回家时,突然听到不远处传来了巨响和呼救声。在判断了周围地势后,孙万红冲过去,拉住了紧紧扒在深坑边缘的一名小孩和一名少年。

然而,突如其来的二次塌陷将他们卷入深坑。

爆炸、路灯倒下、水管破裂、淤泥下陷……“当时深坑内一片哭声喊叫声,地面如同‘漏斗’般不断下沉。”孙万红回忆说,凭着在部队的受训经验,他当时只有一个信念——尽力引导大家脱困。

“现在喊没有用,大家都往我这边来,这里很坚硬不下陷!”他大喊一声,向更深的地方伸出



了双手。

就在孙万红带领受困群众不断向更高处集中时,救援人员随即赶到,放下绳索将他们一一救出。

孙万红昔日的战友罗青铁闻讯后,事发当晚就来到医院,“老队长在部队时就很关心战士,是个热心肠,这下他成了大家的英雄。”罗青铁说。

与孙万红一起参与救援而被困的张宏礼,是西宁市湟中县职业教育中心的一名语文老师,在拽住一名女性呼救者后,伴随二次塌陷,他也陷入深坑。

“事发突然,来不及多想,只想去救人。”谈起救人经过,躺在病床上的张宏礼态度依然坚定。

据新华社

## 教育部将在部分高校开展基础学科招生改革试点

记者15日获悉,为加强基础学科拔尖创新人才培养,教育部将在部分高校开展基础学科招生改革试点。

根据教育部《关于在部分高校开展基础学科招生改革试点工作的意见》(也称“强基计划”),这一计划主要选拔有志于服务国家重大战略需求且综合素质优秀或基础学科拔尖的学生。由有关高校结合自身办学特色,重点在数学、物理、化学、生物及历史、哲学、古文字学等相关专业招生。

在招生选拔模式上,将探索建立基于统一高考的多维度考核评价学生的招生模式。高校依据考生的高考成绩,确定参加高校考核的考生名单。考生参加统一高考

和高校考核后,高校根据考生高考成绩、高校综合考核结果及综合素质评价情况等按比例合成考生综合成绩(其中高考成绩所占比例不得低于85%),按考生综合成绩由高到低进行录取。对于极少数在相关学科领域具有突出才能和表现的考生,有关高校可制定破格入围高校考核的条件和办法,并提前向社会公布,考生须参加统一高考。

高校对通过“强基计划”录取的学生单独制定培养方案,采取导师制、小班化等培养模式。建立激励机制,增强学生的荣誉感和使命感。畅通成长发展通道,对学业优秀的学生,高校可在免试推荐研究生、直博、公派

留学、奖学金等方面予以优先安排。探索建立本硕一博衔接的培养模式。推进科教协同育人,探索建立结合重大科研任务的人才培养机制。通过“强基计划”录取的学生入校后原则上不得转到相关学科之外的专业就读。

据了解,教育部将遴选部分高校开展这一试点。起步阶段,遴选部分“一流大学”建设高校开展试点。相关高校可向教育部申请并提交相关专业的招生和人才培养一体化方案。教育部组织专家综合各方面因素,研究确定“强基计划”招生高校、专业及规模。2020年起,原有高校自主招生方式不再使用。

据新华社

## 退役军人和烈士遗属将领优待证二等功以上军人名录载入地方志

由退役军人事务部、中宣部等20个部门联合制定的《关于加强军人军属、退役军人和其他优抚对象优待工作的意见》14日公布。国家将逐步为退役军人和烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属统一制发优待证,作为享受相应优待的有效证件。服现役期间荣获个人二等功以上奖励的现役军人、退役军人名录将载入地方志。

《意见》明确,坚持现役与退役衔接、优待与贡献匹配、关爱与管理结合、当前与长远统筹4项原则,为今后一个时期的优待工作提供了重要遵循,对于努力提升优抚对象社会尊崇度、推动让军人成为全社会尊崇的职业具有重要意义。《意见》构建了社会优待的体系框架,涵盖荣誉激励、生活、养老、医疗、住房、教育、文化交通、其他优待8个方面,综合考虑优抚对象为国防和军队建设所作贡献,树立贡献越大、优待越多的鲜明导向,促进优待工作更加科学规范。

《意见》还明确,要逐步为退役军人和烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属统一制发优待证,作为享受相应优待的有效证件;残疾军人凭残疾军人证,军队离退休干部、退休士官凭相应证件享受相应优待,现役军人家属凭部队制发的相

代丽丽

## 不得以顺风车名义从事非法营运! 四部门约谈滴滴出行、嘀嗒出行

记者15日从交通运输部获悉,交通运输部等四部门近日联合约谈滴滴出行、嘀嗒出行,要求做好春运服务保障,严格顺风车安全管理,不得以顺风车名义从事非法营运。

约谈要求,滴滴出行等平台公司要严格落实企业主体

责任,依法依规经营。要强化运行风险管控,组织司机和车辆尽快办理有关许可,禁止以分类管理为名突破行业安全底线。要理顺司企利益关系,规范整改“以租代购”行为,保障驾驶员合法权益。要做好春运安全服务保障工作,强化运力保障、出行引导、乘客投

诉与应急管理,提升服务品质与乘客体验,维护春运市场秩序。

约谈还对滴滴出行网络安全、个人信息保护、道路交通事故安全管理等提出了要求,对嘀嗒出行规范跨城顺风车业务提出了要求。

据新华社